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A piszkos város. 
Az idők megnehezülését most nem keressük 

belső momentumokban, politikai irányzatokban, 
mélyrCl felülkerekedő, aztán lüneményei gyor-
sasággel isméi elsülyedő vezetőkben, abba a 
megoldhatatlannak tetsző, de bajbakapásra igen 
alkalmatos vitába te szólunk bele, hogy ki 
felelős a bábomért, kit kellene érte zsákba 
varrni és száraz ballel etetni, — mi csak érez-
zük, hogy az idők egjre nehezebbekké válnak, 
sok mindenbe be>etompultunk, amihez való 
hozzászólásunkat el se tudtuk volna képzelni, 
sok mindenről lemondtunk, ami legelemibb 
Igényünkhöz tartozott, de tul tűzeken, vizeken, 
mega'áztatásokon, képtelenek vegyünk bele-
állapodni a piszokba. 

Piszkos a város és amikor ezt megállapít-
juk, igen nagy lelki mélységből tör ftl fájdal-
mas p«na»zunk. Mert hogy is mondjuk csak? 
— hivatásunk elv.tt már bennünket a bosszú 
élet során apró viskókba, zugokbí, nyomor-
tanyákra, egyszóval nem vagyunk fínyásak és 
elkényeztetettek. De mindig fölemelő látvány 
volt, ha a nagy szegénységben a kenyér nél-
kül vergődő viskókban tisztaságot találtunk. 
Kitakarított szobát, fogtokkal tarkázott, de mo-
csoktalan tuháf, hideg vizzel — esdleg szap-
pan nékül — megmosdatot gyerekeket. 

Az első pillanatban lehetett látn', hegy itt 
még nincs baj. Hiányzik sok minden, amit el-
rabolt az élet hétfejű sárkánya, de megvan a 
régi rendes szokáshoz, a veleszületett tiszta-
sághoz való ragaszkodás. A bermelint ugy va-
dásszák, hogy mocsárnak kergetik s akkor meg-
adja magát a szerencsétlen, vergődő jószág, de 
ntm lesz piszkos. Az a szegénység, amelyik 
megtarja Ínségében a tiszta külsőt, még nincs 
pusztulásra ítélve, csak kellemetlen átmenetet 
szenved s talpra áll a legelső alkalmas pilla-
natban. Ott van baj, ahol a pis.ok a végső 
ekeseredést, az eltompulást, a mioden-mind-
egyet, a mitbánomént, a lefelé huzó hínárnak 
udvarló tompa engedelmeskedést jelenti. Ahol 
az ágyneműt, a rongyos fehérneműt sem tartják 
már érdemesnek a kimosásra, ragad minden, 
amihez nyúlnak s ahonnan a segítő kéz sietve 
fut tovább, elhintvén alamizsnáját. 

Hogyan jutott ennyire külső arculatában a 
város ? Valamikor büszkén mutogattuk tereinket 
az idegeneknek, ma restelkedve futunk át velük 
az utcákon. 

— Majd délután térünk ide vissza, most 
seprés előtt állunk. 

A délutánt aztán igyekszünk elsikkasztani, 
mert akkorára csak gyarapodott a szemét. 

A város legbelső területe sem engedi meg, 
hogy kényesebb ruhában rójja az, akinek még 
van kényesebb ruhája. Találkozunk bizonyos 
hadastyánokkal, akik fennen lobogtatják a szol-
gálati seprőket és igyekeznének valamit művelni, 
ami szeretné kimeríteni, de meg sem közelíti a 
seprés fogalmát, — bár csak ne csinálnák ezt 
se. A locsolás körülbelül az égi közigazgatás 
tevékenységi körébe szignáltatott, veteránjaink 
pedig akkora port vetnek föl száraz működésük 
közben, mintha közgazdasági tevékenységet fej-
tenének ki. Valaki, fölöttük ismeretlenül intéz-
kedő hatalom, épp oly érthetetlenül osztja be 
az idejüket, mint ahogy a láthatatlan hatalmak 
intézkedéseinek indokával sem vagyunk tisztá-
ban. A csöndes és szinte kihalt város éjszakai 
órái egész alkalmasak volnának erre a műve-
letre, de szegedi beosztásnak nyilván jobbak a 
reggeli órák, amikor friss levegőért bápog a 
vergődő álomból íbredt ember 8 kezdené 
sétáját, dolgát az, akinek kell a séta és még 
V8n dolga. Sok mindent rég nem kap a szegedi 
polgár, de kap kora reggeli port, száraz szemetet, 
nyilvánvalóan azért, hogy csökkentse az öntelt-
ségét s el ne feledje porból támadt mivoltát. 

Az utcaseprők technikája nem tartozik ide, 
azt ismertetni fogjuk máskor a msga primitív, 

hagyományokon reszketve csüngő tempóival, — 
nekünk csak a piszkos város fáj, amely piszkos 
már a belső részeken és amelyhez kispolgári 
hűséggel ragaszkodik kötöikörül a sok külső 
réiz, utánozva azt, ami a központban tapasz-
talható. Szennyes árkok, a londoni köddel 
versengő porfelhők, kövezetek közt elterülő buja 
füves legelők, rengeteg, de fitymálva meg nem 
becsült állati szemét, — ez ma a város utcáinak 

külső képe. 
Hát szegények vagyunk, szó sincs róla, sok 

mindent elprédáltunk, sok a bohémes tempónk, 
amely csokoládét szopogat, mikor a gyerekek 
kenyérért sirnak, — de az Istenért, annyira 
elkeieredni nincs okunk, hogy piszokba fullad-
junk! Ki látja ezt, azaz ki nem látja, akinek 
kellene? Orvos urak, egyetemi tudósok, klini-
kák vezetői, nincs hotzá semmi szavuk? 

Románia politikai helyzetében döntő fordulat várható. 
Hága, augusztus 1. A Nieuve Coarant jelen- Románia politikai helyzetiben lényeges változás 

tése szerint Londonban nagy aggodalommal 
fogadják a Romániából érkező hireket. Attól 
felnek, hogy az ország döntő fordulat előtt áll. 
Tény az, hogy Besszarábiában nigy a nyugta-
lanság és a lakosság egyrésze elégedetlen a 
kormány politikájával s ezért csatlakozni fog 
azokhoz, akik mindenáron meg akarják buktatni 
Bratianu kabinetjét, Londonban kételkednek 
abban, hogy ez a mozgalom alkotmányválsággal 
járna, annál is inkább, mert a román király 
ennek megelőzése céljából kisebblégi kormányt 
is hajlsndó kinevezni, hogy ugyanazzal a poli-
tikával megpróbálkozzék, amelyet Belgrádban 
alkalmaznak. Mindenesetre az ősz folyamán 

l l é res incidens a görög-szerb ha t á ron . 

várható. 
Belgrád, augusztus 1. A Politica belgrádi 

tudósítója szerint a romániai állapotok a leg-
nagyobb mértékben aggasztók. Avarescu tábor-
nok és Maniu Gyula valósággal zselléreikké 
sülyesztették birtokukhoz tartozó lakosságot s 
ezzel az országban rémuralmat teremtettek. Az 
ostromállapot immár négy év óta tart, most 
azonban csak szigorították. A legutóbbi alka-
lommal csak Ferdinánd király személyes közbe-
lépésének köszönhető, hogy a Bratlanu-kotmáay 
és Avarescu tábornok hívei között véres össze-
ütközésre nem került a sor. 

Belgrád, augusztus 1. A délszláv-görög ha-
táron csütörtökön véres összeütközés támadt. 
Görögországból néhány szerb család át tkart 
menekülni jugoszláv területre. A görög határ-

őrök feltartóztatták őket. Az ezek folytán támadt 
összeütközésben 19 szerb menekült megsebesült. 
A délszláv kormány lépéseket tett Athénben, 
hogy az incidensért elégtételt kapjon. 

Az á r u f o rga l om fe lszabad í tása . 
Budapest, augusztus 1. Jelentettük, hogy a 

behozatal felszabadítása fokozatosan történik. 
A gazdasági miniszterek hetenkint értekezletre 
jönnek össze, amelyen döntenek mindig egy-
egy csoport különböző cikk behozatalának az 
engedélyezéséről. A minisztereknek munkájuk-
ban az a törekvésük, hogy a közszükség leli 
cikkek minél tágabb körét szabadítsák fel, 
szemben a fényűzési cikkekkel. 

Ezen a héten tegnap folytatták le az erre 
vonatkozó tanácskozást és a hivatalos lap 
vasárnapi számában megjelenik azoknak a cik-
keknek a listája, amelyekre vonatkozóan azon-
nai megszűnik a behozatali engedéshez kö-
töttség és szabadon, bármilyen mennyiségben 
szállíthatók az oisíágba. Értesülés szerint a 
listán különböző élelmicikkek, fűszerfélék és 
textilanyagok szerepelnek. Ezekre a cikkekre 
vonatkozóan a behozatal felszabadításával egy-
idejűen az uj vámtarifa tételet lépnek éleibe, 
ami viszont annyira befolyásolja a szóbanforgó 
cikkek behozatalát, hogy tulajdonképen nincs 
is sok gyakorlati Jelentősége a cikkek szabad-
listára való helyezésének. 

Szóbakerült a tanácskozáson a gabonabeho-
zatal Ugye is. A megállapodás alapján ugyan-
csak a hivatalos lap legközelebbi számában 
jelenik meg az a rendelet, amelyben a kormány 
megengedi és szabályozza a külföldi gaboná-
nak őrlési forgalom céljára való behozatalát, 
t zabad gabona behozatalról azonban szó sem 
voll. A kormánynak ugyanis az az intenciója, 
hogy hasonlóan a környező és a Balkán álla-
mok védővámos politikájához, fenntartja a ga-
bonabehozatall tilalmat. Az ez évi termésből 
különben is körülbelül négymillió mázsa feles-
legre számithaiunk, tehát nem is vagyunk a 
behozatalra rászorulva. 

Tanácskozás a Máv. reorganizációjáról. 

A közlekedésügyi bizottság pénteken délelőtt 
értekezletet tartott, amelyen a Máv. reorgani-
zációjáról szóló javaslatról tárgyaltak. Az érte-
kezletet V/alkó Lajos kereskedelmi miniszter 

vezette. A tanácskozás délután 1 óráig tartott, 
amelyet a részívevCk szigorúan bizalmasnak 
jelentettek ki és az eredményről addig nem 
szándékoznak a nyilvánosságot tájékoztatni, míg 
a tanácskozás be nem fejeződik. 

A minisztertanács dönt 
a hUz összehívásáról. 

A kormány Budtpesten időző tagjai péntek 
délután 5 órakor a népjóléti minisztériumban 
Vass József helyettes miniszterelnök elnöklésé-
vel minisztertanácsot tartottak. Folyó ügyeken 
kivül szóbakerölt a Ház összehívásának ügye 
is és ezzel kapcsolatban a munkanélküliség 
kérdése. A szakszervezeti tanács tudvalevőleg 
azzal a kéréssel fordult a szociáldemokrata kép-
viselőkhöz, hogy a munkanélküliség egyre fe-
nyegetőbb terjedése ügyében hivassák össze a 
nemzetgyűlést. Ebben a kérdésben a szociál-
demokrata párt és a szociáldemokrata nemzet-
gyűlési képviselők frakciója már együttes ülést 
is tartott, akkor azonban még nem döntöttek 
véglegesen, arrennyiben elhatározták, hogy be-
várják a kormány intézkedéseit a munkanélkü-
liség enyhitése tárgyában és megvárják, hogy 
a kormány milyen keretekben gondoskodik 
megfelelő közmunkákról. 

Miután időközben nyilvánosságra került a 
kormány minden intézkedése, amelyet a munka-
nélküliséggel kapcsolatban tett és miután a 
szakszervezeti tanács nem tartja megfelelőnek 
ezeket az intézkedéseket, újból sürgetik a nem-
zetgyűlés összehívását. A szociáldemokrata kép-
viselők parlamenti csoportját ebfcen a kérdés-
ben támogdja a polgári ellenzék nagy része is, 
amennyiben a polgári ellenzék tagjai a munka-
nélküliság problémáján kivül szóvá kívánják 
tenni a Házban a vagyonváltsági földek ügyét, 
amelyei főleg az agrárdemokra'ák tartanak fon-
tosnak, azonfelül pedig a Ház e'é kívánják 
hozni a fővárosi választói névjegyzék kérdését 
is. Napirend előt i felszólalás keretében a lak-

} bérkérdés is szóba kerülne a nemzetgyűlésen. 
; Értesülésünk szerint Vass József helyette« 
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miniszterelnök a mii minisztertanácsot tájékoz-
tatja a nemzetgyűlés összehívásával kapcsolt-
ban. A kormány álláspontja változatlanul az, 
hogy nem tartja szükségesnek a Ház össze-
hívását, mert ez szernte nem viszi közelebb a 
munkanélküliség problémáját a megoldáshoz. 

A minisztertanács döntött az augusztus havi 
költségvetés fölött. Vass jóisef népjóléti mi-
niszter 

szerint előterjesztette határozathozatalra az egyes 
szakminiszterek által előkészített és előterjesztett 
kiadásokat. Az átmeneti kiadálókra szóló tizen-
kétmillió aranykerendn felül a rendes kiadásokra 
15-20 millió aranykerendra van szükség, 
melyre vonatkozólag kérni kell a főbiztos kiutaló 
engedélyét. Ezen utóbbi összeg a közmunkák 
megindításához f:ltétienQl szükséges. 

a minisztertanács legutóbbi döntése 

Megkezdődött a külföldi kölcsön belföldi részének jegyzése. 
Budapest, sugusitus 1. Ma kezdődött meg a 

külföldi kölcsön belföldi részletének a jegyzése. 
A kölcsön kibocsátási árfolyama 88 százalék. 
A kötvények dollárra és aranykoronára szólnak. 
A kamatozás a befektetett összeg után több 
mint nettó 8 és fél szizalék. A kamatokat és a 
kisorsolt címleteket effektív dollárban fizetik. A 
befizetés dollárban, svájci frankban, olasz lírá-
ban, hollandi forintban, svéd koronában és 
osztrák koronában történik, de lehet magyar 
koronában is jegyezni. Kölcsön biztositékául a 
legfontosabb államjövedelmek vannak lekötve. 
A kötvények budapesti tőzsdén is jegyeztetni 
fognak és azokra a magyar nemzeti bank 75 
százilékos lombordkölcsönöket folyósít. Ma már 
a jegyzés iránt nemcsak a fővárosi, de a vidéki 
lakosság és pénzintézetek részérő! is igen nagy 
érdeklődés mutatkozott. 

Értesülésünk szerint egy-két nagy banknál, 
amelynek külföldi összeköttetései vannak, már 
is érdeklődésekkel fordultak a külföldi ügy-
felek a magyar népszövetségi kölcsön után. 
Az érdeklődő levelekben mindenekelőtt arra 
kérnek felvilágosítást, hogy vájjon a kölcsön 
magyar tranche a éppúgy biztosítva van-e, 
mint a külföldi placirozott rész. A bankok 
természetesen a válaszukban rámutattak arra, 
hogy a magyar tranche a népszövetségi köl-
csön integráns része, tehát itt is ugyanazok 
a biztosítékok szolgálnak a kö csönmissziónak 

fedezetre, mint a külföldön jegyzett része. A 
nagyszámú érdeklődő levelek mellett idáig szór-
ványosan bár, de máris érkeztek vételi meg-
bízások kölcsönjegyzésre, főkép Olaszországból, 
ahol köztudomás szerint ötszörösen túljegyez-
ték a kölcsönt és igy nagyon sokan elkéstek a 
magyar kölcsön római és milanói jegyzésével. 

Budapest, augusztus 1. A magyar népszövet-
ségi kölcsön nagas kamatozását csak ugy tud-
juk kellőleg miltitni, ha összehasonlítjuk a kül-
földi kölcsönkötvények és záloglevelek kamat-
lábaival. A magyar kölcsön 7 és fél százalékot 
kamatozik 88-as kibocsátási árfolyam mellett. 
Ezzel szemben pl. az osztrák népszövetségi 
kölcsön 80 aranykoronás jegyzési kurzus mellett 
csak 6 százalék jövedelmet hoz. A magyar köl-
csön tehát lényegesen kedvezőbb az osztrák 
kölcsönnel szemren, amelyet pedig annak ide-
jén nagyon előnyös befek'etésnek ítéltek meg. 
Ez magyarázz* meg azt a nagy sikert, amely a 
többszörös tuljegyzésbin nyilvánult meg. Meg-
említjük még, hogy az angol és holland zálog-
levelek 4—4 és fél százalékkal kamatoznak. 

Budapest, augusztus 1. A népszövetségi köl-
csön svájci részét, amelyet egy svájci bank-
csoport teljesen átveti, ma a nagyközönség szá-
mára jegyzésre bocsátották ki. Már a jegyzés 
első napján sokan jelentkeztek, ugy hogy a 
svájci rész kétharmad részét lejegyezték. 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * la 

A kéményseprőmesterek ragaszkodnak az aranykoronás dijakhoz. 
Iési határodat jóváhagyását kéri. „A kémény-
seprődíjak a közüzemi dijak közé számitandók, 
tehát azok megáliapi ásánál elsősorban azt kell 
figyelembe venni, hogy a háztulajdonosok a 
részükre juttalott közütetni pótlékból fedezni 
tudják-e ezeket a dijakat vagy nem. Szegeden 
a közüzemi dijak szempontjából a háztulajdo-
nosok kél csoportra oszlanak: Azok a ház-
tulajdonosok, akiknek öt százalék, és azok, 
akiknek egy százalék közüzemi dij jár. Az 
előbbiek háza a magasnyomású vízvezeték kör-
zetébe tartozik, az utóbbiakéban vizvezüték 
nincs. Ezt a közüzemi póiiíkot azonban a másik 
két közüzemi sxolgáttat&s, a vizdij és a szemét-
kihordás diji már annyira igénybe veszi, hogy 
a fennmaradó összeg még szoknál a háztulaj-
donosoknál is alig elegendő a kéményseprési 
dijek fedezésére, akik a lakóktól őt százalék 
közüzem pótlékot kapnak. Azok a háztulajdo-
nosok, akiknek csak egy százalék jár, a ké-
ményseprési dijakat már a sajátjukból fedezi«. 
Figyelembe veendő körülmény még AZ is, hogy 
a háztulajdonosokat a legközelebbi Jövőben 
valószínűleg hizaik tatacozátára kötelezik, ami 
ujabb súlyos megterheléssel fog lírai." 

A felebbezést a tanács néhány napon belül 
faiterjeszti a kereskedelmi miniszterhez. 

Itt említjük meg, hogy a tanács még nem 
kérte a kormánytól a közüzemi dijtk kulcsá-
nak felemelését, pedig a kéményseprőmesterek 
kérelmiének tárgyalása alkalmával szó került 
erről is. 

Szeged, augusztus 1. (Saját tudósítónktól.) A 
júliust rendkívüli közgyűlés — miit ismeretes 
— foglalkozott a szegedi kéményseprőmesterek-
nek azzal a beadványával, amelyben a kémény-
seprődíj tk aranykoronákban való megállapítását 
kérték. A közgyűlés a tanács javasUtára szen-
vedélyes vita után ugy határozott, hogy a ké-
ménysepíő.nesterek kérelmének teljesítése helyett 
csupán a kéményseprődíjak ötvenszázalékos 
emelését engedélyezi. 

Et a határozat általános elégedetlenségei kel-
tett minden vonalon. Elégedetlenkednek a ház-
tulajdonosok éi kimu a'Jik, hogy a fölemelt 
kéményseprődijakst már nem fedezhslik a la-
kók ól beszedhető közüzemi pótlekokból, tehát 
ráfizetnek az üzletre. Azt követelik, hogy a kor-
mány haladéktalanul módositsi a lakásrendele-
tet és vagy szabadítsa fel teljesen a lakásokat, 
vagy pedig emelje fel a közüzemi pótlék kul-
csát, mert nsm hajlandók tovább rálizetni biz-
tulajdonosi foglalkozásukra. 

A kémény seprőmesterek szintén elégedetlen-
kednek, sőt elégedetlenségüknek már Írásos 
dokumentumát is adták. A közgyűlés — szerin-
tük — sérelmes határozatát megfelebbeztdk a 
kereskedelmi miniszterhez — a város tanácsa 
utján. A tanács természetesen véleményezve 
terjeszti fel a felebbezést. A kísérő vélemény 
megszövegezésével a kérdés közgyűlési előadó-
ját, dr. Kamocsay György köz:égi birőt bízták 
meg, aki már el is késiitette a feliratot. 

A felirat a tanícsi, h:lyesebben a közgyü-

kereskedelmi minisztériumba. Értesülésünk szerint 
a fölterjesztés elsősorban megemlíti azt, hogy az 
államvasút az egyes szállítmányok után tíz arany-
korona vámkezelési dijat szed. Ez a dij igen sok 
árucikket súlyosan terhel meg, de eközben majd-
nem lehetetlenné teszi a fának szállítását. A ka-
mara ennek az indokolatlan vámkezelési díjnak 
megszüntetését kéri a kereskedelmi minisztertől. 

A felirat második pontja azzal a visszás álla-
pottal faglalkozik, amelyet a julius elsején életbe-
lépett uj díjszabás okozott különböző árucikkek-
nél. Az uj tarifa szerint — mint már arról is rész-
letesen beszámolt a Szeged — egyes cikkeket olyan 
osztályokba sorozták be, amely szerint a magas 
díjtételeket egyes cikkek nem bírják el. Az uj osz-
tályozás legérzékenyebben sújtja a bútoripart, 
amely az utolsó években igen szépen fejlődött 
nemcsak Szegeden, hanem a szegedi kamara kör-
zetébe tartozó más városokban is. Ha az uj tarifa 
a mai osztályozással maradna érvényben, akkor 
ez az ipar a szó szoros értelmében halálra van 
ítélve. Tudniillik a szegedi és a környéki bútor-
gyárak legnagyobbrészt a fővárosnak és a kül-
földnek dolgozik és így nagyon igénybe veszi a 
vasutat. Az uj tarifa igen érzekenyen sújtja a 
Szegeden nem rég szép fejlődést mutató csónak-
ipart is. Hogy csak egyetlen példát említsünk, egy 
közepesminöségü csónak elkészítése mindennel 
együtt egymillióötszázezer koronába kerül és ezt 
a csónakot Bajára, a megrendelőhöz kétmillió-
négyszázezer koronáért szállította volna el az 
államvasút. így természetesen a csónak itthon 
maradt, sztornírozni kellett az üzletet. A kamara 
fölterjesztése számos hasonló példát sorol fel és 
kéri a minisztert [az egyes cikkek deklasszifiká-
lására. 

Ezulán a kocsiálláspénz kérdésével foglalkozik a 
kamara felterjesztése. A nagy összeget kitevő ko-
csiálláspénzek rendszerint a vasút eljárásából ered-
nek. Gyakran történik meg az az eset, hogy a 
vasút értesiti a felet, hogy reggel 7 órára vagont 
kap. A vasút pénztárát azonban csak reggel 8 
órakor nyitják ki és igy legalább 10 óráig tart el, 
amig a cég kiválthatja a már kiállított vagonját, 
Így azután a 9 órában megállapított rakodási idő 
majdnem felére csökken ezek miatt a technikai 
nehézségek miatt. A kamara kéri a minisztert, hogy 
engedje meg a cégeknek, hogy olyan bank ga-
rancia leveleket helyezhessenek letétbe, amely a 
legdrágább díjtételek alapján a legmesszibb pontra 
szól. Ennek ellenében azután, utólagos elszámolásra 
kiadhatnák azonnal, reggel 7 órakar a vagonokat, 

A fölterjesztés utolsó pontja pedig fölemlíti azt, 
hogy akkor, amikor az államvasút aranytarifát 
léptetett életbe, nem állította vissza a teherszállí-
tások területén a békeállapotokat. Az eddig meg-
állapított 9 órás rakodási idő helyett ismét enged-

, fék meg a 24 órás rakodási időt. Ezt az időt 
azonban természetesen — amint a békében is 
szokásban volt — egyes időszaki kampányoknál 
(cukor, gabona stb.) a Máv rendelettel leredukál-
hatja a szükséghez mérten. 

A kamara egyébként fontos felterjesztéséről ér-
tesítette az ország összes kamaráit, valamint a 
hasonló érdekképviseleteket és igy valószínű, hogy 
ez a mozgalom országos jellegű lesz. 

Az ir határkérdés. 

London, augusztus 1. A lapok szerint Cosgra-
vet, ui ir szabadállam elnökét és Sir J«mes 
Gralget, Utser elnökét Londonba hívták, hogy 
ott ez angol miniszterekkel az Írországi határ-
kérdéseiről tárgyaljaik. Cosgrave tegnap este 
elutazott. Graig betegsége miatt nem tehetett 
eleget a meghívásnak, d-2 remélik, hogy el-
küldi Londonba képviselőjét. 

Amikor egy csónak másfé lmi l l i óba kerü l , 
pedig — két és fé lmi l l ióba. 

helyzetét nagyon megneheziti az államvasút igen j 
sok sérelmes intézkedése. Elsősorban fölmerült az 
a tény, hogy annak ellenére, hogy az államvasút 

Szeged, augusztus 1. (Saját tudósítónktól.) Na-
pokkal ezelőtt beszámolt a Szeged arról a népes 
értekezletről, amelyet a Szegedi Kereskedelmi és . . w , I 
Iparkamara helyiségében tartottak meg és ame- j béketarifákat szed, nem ad rendes békeszolgálta- ; 
lyet a szegedi villamostársaság teherfuvarozásai tásokat és igy a vállalatok sok, de föltétlenül le- ' 
körül fölmerült nehézségek miatt hívtak össze. Az 

Belvérosi Mozi, Szeged 
Teleion: Pénztér 562. Telefon: Iqozq. 258. 

Vasárnap, augusztus 3-án 

az „Atlantis" főszereplőjével: 

Kísér tet a z erdőben . 
Dráma 6 felvonásban. — Ezt megelőzi: 

„ ö " , a kocavadász . 
Burleszk 4 felvonásban. 

Eléadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. 

értekezleten nem csak a villamos teherfuvarozási 
tarifiáinak magassága és a kocsiálláspénzek ke-
rültek szóba, hanem az egyes vállalatok képvise-
lőinek és Zerkovitz Rudolf, a villamostársaság 
vezérigazgatójának felszólalása után fölmerült 
konkrét formában az is, hogy a szegedi vállalatok 

küzdhető nehézségekkel találkoznak. Az értekezlet 
ezért fölkérte a kamarát, hogy ezeknek a sérel- \ 
meknek az orvoslását és megszüntetését fölter- j 
jesztésében eszközölje ki. j 

A kamara most alapos indokok és tények alap- { 
ján terjedelmes fölterjesztésben dolgozta ki ezeket j 
a kérdéseket és a felterjesztést már fel is küldötte a ' 

Kerékpárok, varrógé-
pek, gyermekkocsik 
(Neuschloss-Lichtig lerakat) gyári 
árban. Gumik, alkatréfcek óriási 
választékban. Nagy javítóműhely. 

D C R T M9 
gépáráház, »iss-utca, Keleti-palota. 

„Taurus" tennl-labda tucatja míg a kész-
let tart 295.000 kor. Komlósindl, Kárász-u. 14.539 
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A Ruhr-vidék k iür í tésének kérdése . 
Páris, Bugu8*tu3 1. A lapok azt Írják, hogy 

a döntőbíróságra vonatkozó francia javaslatot a 
londoni értekezlet haladéktalanul el fogj« fogadni. 
A Journal szerint a tegnapi nap nagy sikert 
jelentett Herriotnak. Herriot semmit sem áldo-
zott fel. A Petit Párisién szerint a Ruhr-vidék 
kiürítésére vonatkozó francia-belga tervezet jó 
benyomást keltett. Valószinö, hogy a csapatok 
meg fognak maradni Kölnnél. 

Páris, augusztus 1. A Ruhr-vidék katonai 
kiürítése tárgyában Németországban élénken tár-
gyalják a francia és belga javaslatot. Német-
országban megvan minden jel arra, hogy olyan 
javaslatot tárgyalnak, amely szerint a Ruhr-
vidék, a három rajnai kikölö és a kölni kerü-
letből 1925 évi január 25-én megkezdik a ki-
ürítést. Ellenkező terv vagy javaslat ellenkezik 
Németország felfogásával s minden más for-
mula elfogadhatatlan és kétségessé teszi e 
Dawes-tervezet keresztülvitelének lehetőségét 

Németország által. 
London, augusztus 1. A jóvátételi bizottság 

elhatározta, hogy eselről-csetre hivatalos ülést 
tart Londonban. Ezen ülésen a bizottság el-
intézi az illetékesség alá tartozó ügyeket és 
mindazon kérdéseket, amelyek a Dawes-féle 
tervezet életbeléptetése kapcsán felmerülhetnek. 

London, augusztus 1. A konferencia helyze-
téről a Reuter iroda a kövelkező értesítést 
kapla: A helyzet legnagyobb nehézsége az, 
hogy milyen eredményre fog jutni a III. bizott-
ság, amely fél 2 órakor felfüggesztette az ülé-
sét, anélkül, hogy megállapodásra jutott volna 
és 4 órakor újból összeült. A bizottságban tisz-
tázódott, hogy milyen kérdésekben szorul módo-
sításra a Dawes-tervezet. Nagy nehézséget okoz 
azonban az átruházás kérdése. Ha péntek dél-
után a bizottság meg tud egyezni, akkor való-
szinü, hogy a kérdést a miniszterelnök elé {er-
jesztik döntés végett. 

Mennyi h á zbé r t kell f izetni augusz tus l-én ? 
Szeged, augusztus 1. (Saját tudósítónktól.) 

Csütörtöki számunkban pontos és megbízható 
táblázatokban mutattuk be, hogy a 17.000 
szorzószám mellett mennyi házbéri kell fizetni 
a lakásrendelet szerint augusztus elsején, illető-
leg 5-éig bezárólag. A Szeged csütörtöki szá-
mát azonban már a kora reggeli órákban any-
nyira széjjelkapkodták, hogy a láblázatok nem 
kerülhettek el minden érdeklődőhöz. Olvasóink-
nak vélünk szolgálatot tenni akkor, amikor 
mai számunkban ismét pontos és hiteles ada-
tok alapján ismertetjük, hogy mennyi házbért 
kell augusztus elsején fizetni Az alábbi két 
számsor azt a két összeget mutatja, hogy 
mennyi volt a házbér 1917 novemberben évente, 
a másik pedig hogy a közüzemi pótlékkal és a 
kincstári részesedéssel együtt, tehát összesen 
mennyit kell fizetni popirkoronában. 

Lakások, Üzletek 

A lakbéreknél egyébként az aranyparitás tiz 
százalékát, az üzleteknél 26 százalékát kell 
fizetni A közüzemi pótlék a lakásoknál öt, a 
boltoknál négy százalék. A kincstári haszon-
részesedés a tisítü, bér 25 száraléka. Ezek az 
összegek egyébként a fönti fáb'á?a<ba mind 
belevannak számitv?, ugy hogy azok a végső 
összegeket Jelölik meg. 

Megjelent a pótrendelet 

N a lakbérfizetésről 

Hogyan kell fizetni az augusztusi házbért ? 

Péníeken jelent meg a kormány pótrendelete 
airól, hogy az ipiri vagy kereskedelmi foglal-
kozást üíő egyének által üzleti célra (mlhely, 
üzlet, iroda vagy raktár számára) hssznáít 
helyiségeknek, valamint a gyógyszertáraknak 
az 1924 tugusiíus ekeién esedákessé váló 
bérét a bérlő augusztus 15-ig fizetheti. A ren-
delkezés nem terjed ki a bér szempontjából 
lakásnak tekintendő hdynégekrj, még ha az 
ilyen helyiségeket üzle i célra használják is. 

Vidéken a közüzemi pótlék aszerint válta-
kozik, hogy csak vízvezeték van-e a városban, 
vagy pedig a városban a vízvezetékei kivül 
csatornázás is van. Azokon a helyeken, ahol 
csak vízvezeték van, közüzemi pótlék gyanánt 
az alapbér négy százalékát kell fizetni, ahol 
pedig csatornázás is van, ott az alapbér öt 
százaléka a közüzemi pótlék. A sem vízveze-
tékkel, sem csatornázással nem rendelkező vá-
rosokban két százalék, ugyanilyen községekben 
p?dig egy százalék a közüzemi pótlék. 

A lakásbérek amennyiben a háztulajdonos és 
a bérlő között más megállapodás nincs, augusz-
tus 5 ig bezáróan fizetendők, mlg az üzlet-

, helyiségek bére a mai rendelet értelmében 15 lg 
1 fizelhető. 

A rendőrség razziával akadályozza meg a piaci lopásokat. 

ol vízvezeték és csatorna is van 100 155125 
Az évi Mennyit kell 120 

200 
186150 
f\ 0 A '*i r A 

bérek Ossieaen fi-

120 
200 310250 

917-beu zetni K-ban 240 
300 

3723.il! 
465375 

60 44625 360 558450 
80 59500 400 620500 

100 74375 430 7445C0 
120 89250 5C0 775625 
200 146750 600 930750 
240 178500 7C0 1085375 
300 223125 720 111690) 
360 267750 i 800 1241000 
400 297500 900 1396125 
480 357000 1030 1551250 
503 371875 12 0 1861500 
600 446250 14C0 2171750 
700 520525 1500 2326875 
720 535503 1600 2482C00 
800 595000 1800 2792250 
900 669375 2CK 0 3H2500 

1000 743750 2400 3723000 
1203 892500 30(0 4653750 
140 1041250 3600 5584500 
1600 1190000 40C0 62 5000 

Szeged, augusztus 1. (Saját tudósítónktól.) A 
legutolsó hetekben szinte eddig még sohasem 
tapasztalt méretekben szaporodtak el a piaci tol-
vajlások, ugy hogy alig akad nap, amikor ne 
tennének tömegesen följelentést a rendőrségen 
különböző lopások miatt. Igen gyakran fordulnak 
elő zsebtolvajlások, valamint „tárca-leakasztások", 
amikor a vásárló a tömegben alkuszik és amikor 
fizetni akar, meglepetten veszi észre, hogy kezére 
akasztott tárcája eltűnt, legfeljebb a lánc maradt 
a kezében. Igen gyakran fordul elő, hogy kofák 
tesznek följelentést, amelyben elmondják, hogy 
mig pultjuk egyik oldalán kiszolgáltak, a másik 
oldalon kilószámra lopkodják el a gyümölcsöt. 

Az idei szezonnak azonban ezeken a megszokott 
eseteken kivül megvannak a maga speciális bűn-
esetei. Nagyon sokszor fordul elő, hogy a tanyákról 
megrakottan érkező kocsik tartalmának felét, mig 
a gazdák lerakodnak, kifosztják. Legtöbbször a 
makai piacon fordulnak ezek elő és leginkább a 
dinnye-szállitmányokat fosztják ki, ugy hogy mire 
az árusítást megkezdhetik, már csak a fele rakomány 
van meg. 

A rendőrség emberei a tömeges feljelentések 

után napokon át figyelték az összes szegedi 
piacokat. Megállapították elsősorban azt, hogy 
fiatal gyerekekből egy egész szervezett társasag 
alakult. A kora hajnali órákban megszállják a 
piacokat, az egyik része a kofákhoz indul, a másik 
része sorra járja az utvonalakon elhelyezett piacokat, 
mig a legtöbben a makai piacon helyezkednek el. 
Amint a lerakodás megkezdődik, azonnal hozzá-
látnak az „operáció" megkezdéséhez. Egy-egy 
gyerek egyszerre öt-hat dinnyét emel el és egy 
félóra múlva a „raktárhelyiségben" már egy egész 
kocsirakomány van fölhalmozva. Reggelfelé azután 
beérkeznek a „repülők", akik a piacokat járják 
végig és az operáció befejezésekor már minden 
cikkből megfelelő mennyiség áll rendelkezésükre. 
Még délelőtt azután megkezdik az árucikkek 
értékesítését, rendszerint a legidősebb a kiskeres-
kedőknek adja el a saját termésű dinnyét, almát, 
barackot. 

A legutolsó napokban ez a jelenség már any-
nyira elharapódzott, hogy a fiatal társaság me-
részségében már megszállja azokat az utvonala-
kat is, ahol a tanyai kocsik jönnek be a városba. 
Itt azután a hajnali szürkületben mindjárt meg is 

kezdik a munkát. így egy olyan tömeg fejlődik ki 
egyre nagyobb számban, mely teljesen hozzászo-
kik ehhez a munkához és többé soha sem lehet 
rendes munkára fogni. 

A rendőrségen most elhatározták, hogy a leg-
nagyobb eréllyel meg fogják akadályozni ezeket 
a jelenségeket. Az egyes piacokra megnagyobbí-
tott létszc ímu rendőrséget fognak kivezényelni, va-
lamint az egyes utvonalakra a hajnali órákban 
sűrű őrszemeket fognak állítani. A rendőrök ter-
mészetesen nem elégszenek meg a figyeléssel, 
hanem azonnal előállítják a tolvajokat a rendőrségre. 
Időnkint nagyarányú piaci razziát is fognak tar-
tani a detektívek, fölkutatják mindazokat a helye-
ket, ahol összegyűjtik a szerzeményeket. A figye-
lések után pedig a társaság minden tagját őri-
zetbe veszik és azonnal megindítják ellenük a 
bűnvádi eljárást. Remélhető, nogy így aztán tel-
jesen megszűnnek ezek az egyre szaporodó je-
lenségek. 

A katonai ellenőrzés. 

Genf, augusztus 1. A nemzetek szövetsége ta-
nácsának jogi bizottsága elkészítette szakvélemé-
nyét azon kérdésben, hogy a népszövetségi egy-
ségokmány 4. cikke alapján résztvegyenek-e a 
nemzetek szövetségének érdekelt tagjai a szövet-
ség tanácsának azon tárgyalásain, amelyeken a 
katonai ellenőrzés jogának a kérdését tárgyalják. 
Jól értesült körökben azonban megerősítik, hogy a 
szakvélemény az érdekelt államok részvétele ellen 
foglalt állást. 

Anglia és a leszerelés. 

London, augusztus 1. Rendkívül érdekes volt 
a vita az alsóház tegnap esti üHsén a leszere-
lésről. A tengerészeti kormány helyettes állam-
titkára több kérdésre azt válaszolta, hogy mi-
helyt a jóvátételi kérdést sikerül megoldani, a 

í bri t kormány oda fog hatni, hogy Amerika 
; lehetőleg hamarosan nemzetközi leszerelési kon-
; ferenciát hivjon ös«ze, mert Anglia kézzelfog-
- ható eredményeket akar lá'ni. Kijelente te to-
i vábbá, hogy a singapurí kikötő kiépítését a 

kormány csak elhalasztotta, de a tervet végleg 
l nem ejtette el és ha az összehívandó leszerelési 

konferencián a hatalmak nem hajlandók bizonyos 
l javashtokat elfogadni, anglía kénytelen lesz a 
' kikötő építését újból megkezdeni. Megígérte a 

halyettes államtitkárnak, hogy Anglia a leszere-
lés terén semmit sem fog elhamarkodni és 
nem mulssitja el a védelmi intézkedéseket, sőt 
ellenkezőleg, résen vin, saját leszerelésében 
lépést fog tartani a többi hatalmakkal. 

KÜLFÖLDI HÍREK. Bordeaux városa 25 millió 
frankot adományozott egy ház felépítésének alapjára, 
melyben oly 30 éren aluli házaspárok lakhatnak, kik-
nek gyermekük nincs. Ha három éren belül gyermekük 
nem születik, a házat elhagyni kötelesek. — Hétjőn 
délelőtt nyílik meg Rómában a bányászmunkások 73-ik 
kongresszusa. A kongresszusra Magyarország is elküldi 
megbízottait. 

Véget ért a szellemi együttműködés bi-
zottságának tanácskozása. Genfből jelentik: A 
Nemzetek Szövetségének a szellemi együttműkö-
dés kérdésében kiküldölt bizottsága, miután kü-
lönböző javaslatokat fogadott el a bibliográfiáról, 
az egyetemek egymásközötti viszonyáról, a szel-
lemi tulajdonról^ a nyilvános és nem nyilvános 
közlemények kicseréléséről, a kéziratok és köny-
vek nemzetközi kikölcsönzéséről stb. és magáévá 
tette a Lugones-nak, a bizottság argentínai tag-
jának azt az indítványát, melyet az oktatás ügyé-
nek a Nemzetek Szövetsége szelleméhez való al-
kalmazásáról tett, befejezte munkálatait. Bergson, 
a bizottság elnöke, záróbeszédében megelégedé-
sét fejezte ki a szívélyes megértés szelleme fölött, 
mely az üléseken uralkodott. 

Az elzászi fajvédők. Straszburgból je-
lenük: Csütöríökön reggel a város u Icáin a 
házak fdaira Öles betűs plakátokat ragasztott 
ki az úgynevezett elzászi párt. A hirdetések, 
amelyeket a párt nevében báró Sorne von 
Bulech Kolos irt alá, ugy szólnak, hogy Elzász 
és Lotharingia teljes auionómiát köretei, meg 
kell szavaztatni a népet, hogy kivánja-e az 
esküdtszéki intézményt, a zsidókat meg kell 
fosztani a polgári jogtól és meg kell szüntetni 
a sajtószábadságoí. A rendőrség elíávoiitoita 
a plakátokat, báró Sorne von Bu'ach és az 
úgynevezett elzászi párt vezetői ellen megindí-
totta a bünfenyitő eljárást. 

NEMZETI HITELINÉZET SZEGEDI FIÓKJA KÁRÁSZ-UTCA • S í 
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JF£ÍMm€§£ 
t f l l l / 9 Szombat. Rám. kai. és protestáns 
1 T I I I / & I Liguori Alfonz. Oör. kat. István erek. 

Nap kel 4 óra 39 perckor, nyugszik 7 óra 32 perckor. 
A meteorológiai intézet jelentése : Hazánkban az idő-

járás teljesen megváltozott. Országos eső volt, nagyobb 
csapadikot jelent: Békéscsaba 43 millimétert, Szolnok 
17 millimétert zivatarral, Vecsés 11 millimétert. Idő-
prognózis: Egyelőre északnyugati széillel, kevés felhő-
zettel a hőmérséklet emelkedése várható. 

Somogyi-könyvtár nyitva d. e. 10—12-ig, d. u. zárva. 
Muzeum nyitva d. e. 10—12-ig. 

Egyetemi könyvtár (központi egyetem I. emelet) nyitva 
délelőtt 8-tól 12-ig. 

A mozi előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek. 
Szegeden a gyógyszertárak közül szolgálatot tartanak: 

Franki Antal Szentgyörgy-tér (telefon 118), Zakár Sándor 
Valéria-tér (telefon 69">), Temcsváry József Dugonics-tér 
(telefon 793), Salgó Péter Mátyás-tér (telefon 296), 
Moldvány Lajos Újszeged (telefon 846). 

— Az osztrák kancellár állapota. Bécsből 
jelentik: Seypel kancellárt ma újra megröntgenezték. 
A röntgenezés eredménye szerint megállapítható, 
hogy a revolvergolyó régi helyén erősen be van 
tokosodva, a tüdőnek nincs baja, a kancellár ren-
desen lélegzik. Az orvosok véleménye szerint a 
kancellár augusztus végén a népszövetségi delegá-
ciónak azon az ülésén, amelyen a jövő évi költ-
ségvetést tárgyalják, már jelen lehet és szeptember 
elején átveheti hivatalát. 

— A gyulai katholikus nagygyűlés. A katholikus 
nagygyülést augusztus 15-én és 17-én tartják meg 
Gyulán, amelyen Schioppa Lőrinc pápai nuncius 
is résztvesz. 

— GSrffgkatoHkni mise. Vasárnap délelőlt fél 10 
órakor a Rozália kápolnában görög szertartású katolikus 
szentmisét mond Ruttkay Sándor hajdudorogi görög-
katolikus lelkész. 

— A középeurópai diákszövetség a szegedi 
egyetem hallgatóihoz. Az április 11-én Lipcsében 
megalakult középeurópai diákszövetség felhívást 
intézett a szegedi egyetem hallgatóihoz és csatla-
kozásra szólitotta őket is. A szövetséghez a német, 
magyar, osztrák, török és bolgár egyetemek hallgatói 
csatlakozhatnak. 

— üdvözlet Petsaraóból. Dr. Aigner Károly fő-
ispán levelezőlapot kapott Teleki Pál gróftól, aki az 
északi expedíció végpontjáról, Petsamóból küldi üd-
vözletét. A levelezőlapot az expedíció minden tagja 
aláirta. 

— Középbirtok igénylése. Budapestről jelen-
tik: Az Országos Földbirtokrendező Bíróság ma 
közzétette azokat a feltételeket, amelyek mellett 
középbirtokot is lehet igényelni. A középbirtok 
igénylésének feltételei nagyjából ugyanazok, mint 
a kisbirtoké, azonban középbirtok igénylésének 
akkor van helye, ha a kisbirtokok igénylései tel-
jesen kielégítést nyertek. Középbirtok igénylése a 
birtok természetétől is függ, például ha gyár, vagy 
nagy gazdasági épületek vannak az illető birtok-
testen s igy annak törpebirtokká való szétosztása 
nemzetgazdasági szempontból káros lehet, akkor a 
középbirtok nem igényelhető. 

— Elhunyt főispán. Budapestről jelentik: 
Árvay Lajos, Zalavármegye nyugalmazott főispánja 
67 éves korában elhunyt. A megboldogult kiváló 
közigazgatási szaktekintély volt és csak nem 40 
évig szolgálta vármegyéjét. Az elhunyt temetése 
a vármegye közönségének nagy részvéte mellett 
folyt le. 

— Nurmi szobrot kap. Az antik olimpiá-
szok győzteseit nagyon megbecsülték a gör?g 
városok. Valamennyinek szobrot emeltek, a 
hálás városok terein. Finnország ugylátszik az 
antik példát meg akarja most valósítani, mert 
a finn kormány pályázatot hirdet Paavo Nurmi 
szobrára. A finn parlament 50.000 finn márkát 
szavazott meg erre a célra és megengedte, hogy 
országos gyüjtist is rendezzenek a szoboralap 
javára. A szoborpályázatban csr.k finn szob-
rászok vehetnek részt. A pályázó szobrászokat 
semmiféle korlátozás nem köti, még csak atléta 
dresszben sem kel! Nurmit min'ázniok. 

Népszövetségi kölcsönre a legelőnyösebb 
feltételekkel elfogad jegyzéseket a Szegedi Le-
számitoló és Pénzváltóbank R.-t., mint hivatalos 
aláírási hely. Minden kétdésben készséggel szol-
gál felvilágositással. 

— A szepességiek ünnepe. A lapok híradásai 
szerint Szepességben az úgynevezett Lapis Refugii 
közelében nagy ünnepséget rendeznek azon idők 
emlékezetére, amikor a szepességi lakosság a ta-
tárok véres üldözései elől, később pedig a huszi-
ták elől ezen sziklacsoport barlangjaiba menekült. 

— Dr. Posta tudor t üdvözlik a szegedi vívók. 
Az 1924. évi párisi olimpiád kardvivó világbajnokának, 
dr. Posta Sándornak a Szegedi Vivó-Egyesület dísze-
sen kiállított üdvözlő-okmányt küld. Az okmány most 
készült el, az elnök és a főtitkár írja alá. 

— A románok ismét zár alá vették a magyar 
birtokokat. A románok zár alá vették több magyar 
állampolgár birtokát.. A román igazságügyminiszter 
táviratilag utasította a temesvári ügyészséget, hogy 
Baich Gyula és Hadik János, valamint nagyzsányi 
Nagy Gyula és a Földhitelbank kádári birtokait 
zár alá vegyék, mivel annak tulajdonosai magyar 
állampolgárok. 

t- Megkezdik a városi bérföldek árverését. A 
lejárt városi bérföldek árverését pénteken kezdte meg 
az árverező bizottság. Az árverés buzav lutában törté-
nik a kikiáltási ár pedig a lejárt bérföldek legutóbbi 
haszonbére. 

Vt lágü i 'ü Schroll-ch ffonok Soós Lajosnál. 

— A feketeszéli ifjak lászlóizentelője. A Szeged 
Belső-Feketeszéli Ifjúsági Egyesület vasárnap délelőtt 
tizenegy órakor tartja zászlószentelő ünnepélyét. Az 
ünnepélyre meghívták a váro3 hatóságát is, amelynek 
képviseletével a tanács Hegedűs Antal tb. tanácsnokot 
bízta meg. 

S rand trikók, sportnadrágok Soósnál. 

— Hivatalosan megtörtént a király-pör 
megszüntetése. A kormányzó az Andrássy Gyula 
gróf, Rakovszky István, Beniczky Ödön és társai 
ellen indított király-pör ügyében pertörlést rendelt 
el. Az ügyészség megszüntető indítványa alapján 
a király-pör iratai a budapesti törvényszéken dr. 
Töreky Géza kúriai biró tanácsa elé kerültek, 
amely a pör tárgyalására volt kijelölve. Az ügyész-
ség megszüntető indítványa alapján ma délelőtt 
Töreky Géza tanácsa dr. Méhes Ignác és Szabolcska 
Mihály bírókkal folytatott rövid tanácskozás után 
a kormány pertörlésére való hivatkozással a btkv. 
105. szakaszának 2. pontja alapján hivatalosan is 
megszüntette a király-pör vádlottjai ellen indított 
eljárást. 

F ü r d ő r u h á k gyári árban Soós Lijosnál. 
| — A törvényszéki palota bombái. Budapest-
l ről jelentik: Ismeretes, hogy a törvényszéki palota 

; III. emeleti párkányán tegnapelőtt egy dobozban 
két tojásgránátot találtak. A bombákat megvizs-

? gálás végett kiadták a robbanási szakértőnek, de 
ettől függetlenül megindították a nyomozást az 
irányban, hogy miképen kerülhettek ezek a ve-

f szedelmes szerek a III. emelet párkányára. A 
nyomozás eddigi adatai szerint megállapítást nyert, 
ftogy a tojásgránátok az ügyészség bünjelkamrá-
jának ablakai alatt elhúzódó párkányon találtattak 
meg, ugy hogy kézenfekvő a feltevés, hogy a 
bünjelkamra kezelő tisztviselője tette azokat ki a 
párkányra szárítás végett, azért, mert néhány 
héttel ezelőtt a kamra fedélzetén át becsurgott az 
eső. Az iliető tisztviselő ma még szabadságon 
van, de néhány nap múlva megérkezik, ugy hogy 
az ő vallomásával teljesen tisztázódni fog az eset. 

D iva tos n ö l har i snyák minden színben 
meglepő olcsó árakon Lampel és Hegyi cégnél. 

— A vádtanács elé kerül a Kovács-testvé-
rek ügye az eltűnt akták nélkül is. Budapest-
ről jelentik: A Kovács-testvérek ellen indítottbün-
ügy legsúlyosabb aktái — mint ismeretes — el-
tűntek, ugy hogy az ügyészség a Rassay—Vázsonyi-
ügyben nem is emelt ellenük vádat, sőt a vizs-
gálóbíró is elutasította dr. Fábián Bélának azt a 
kérelmét, hogy Rassay és Vázsonyi nevében át-
vegye a pótmagánvádat. A törvényszék tanács-
elnöke most áttanulmányozta a bünügy meglévő 
aktáit és ugy döntött, hogy Fábián Béla felebbe-
zése az eltűnt akták nélkül is a vádtanács elé 
kerülhet. A vádtanács néhány napon belül meg-
tartja ebben az ügyben a döntését és akkor dől 
el, vájjon Fábián Gyula átveheti-e a pótmagán-
vádat. 

L eg j o bb harisnyák, keztyűk Soós Lajosnál. 

HIRDETÉSEKET és kommünikéket felvesz a 
SZEOED kiadóhivatala (Deák Ferenc-utca 2) 
és a DÉLMAGYARORSZÁG NYOMDA (Petőfi 
Sándor-sugárut 1). 

Eladó házak, földek, üzletek. 
Modern 6 szobás uri magánház a belvárosban 25 v. bú-
záért, emeletes sarokbérház a Tisza Lajos-köruton 800 mil-
lió, modem 5 szobás uri ház 610 millió, 18 holdas szőlő-
birtok 4 szobás házzal, alku szerint, 4 holdas kis tanya 
szülővel 140 millió, belvárosi fliszerüzlet 3 szobás lakás-
sal 70 millió, belvárosi vendéglő 40 millió, 100 holdas 
príma tanyásbirtok U A v a m oraz. Ing. 
5 éne kiadó. SWI e « e f 0 r j , Irodája 

Szeged, Bástya ufea 19-
(8ohn-8örcsarnok mellett.) 478 Telefon 16-72. 

— A szegedi vegyesdsndárparanctnokaftg 
sugus tus 3 án, vasárnap délután 2 érai kez-
dettel a lóversenytéri pályán lovasmérkőzést tart. 

Férfi fehőrnemüek legnagyobb választék-
ban igen előnyös árakon Lampel és Hegyi cégnél. 

— Nagy tűz a genfi kikötőben. Lapjelenté-
sek szerint a genfi kikötőkben nagy tüz ütött ki, 
amely 20 millió frankra becsülhető károkat oko-
zott. A lángok pusztító munkáját elősegítette az, 
hogy a tüz kitörésével egyidejűleg nagy vihar dult 
a kikötőkben 

A Délvidéki Központi Bank R.-t, mint 
a népszövetségi kö'csön hivatalos aláírási helye, 
elfogad jegyzéseket papirkoronában is a leg-
előnyösebb feltélelek mellett. 597 

EKSZEREK, 
ó ák, ezüs' evőkészle'ek, müipari áruk és 
egyéb maradandó ér éktárgyak kész-
pénzért, mint kedvező 
fizetési feltételek mellett 

HITELRE IS 
beszerezhetők E L S Ő R A N G Ú Ó R A ÉS 

ÉKSZERÜZLETEMBEN 

Szeged, Kárász-utca 14. 

Fischer József 
ó r i s és ékszerésznél 

B e l v á r o s i B a n k m e l l e t t . 

I f p f p c o l ^ igen magas árakon aranyat, 
I V C l C a C f t ezüstöt, brilliáns ékszereket, 

arany és ezüst pénzeket. 
E l s ő r a n g ú ó r a - , é k s z e r « 

* * J a v í t ó é s k é s z l t O m i i h e l y . 
Szolid árak I Teltfon 15—3 

A Belvárosi Illatszertár 
juliusi nyeremény-sorsolásának 

nyerőszámai: 
Sorozat Szám Sorozat Szám 

Főnyeremény 31 49 12. nyeremény 
13. 

25 9 

25 41 

1 nyeremény 25 8 14. tt 32 14 

2. „ 3 3 23 15. n 31 6 

3. „ 40 52 16. 91 25 45 

4. „ 29 22 17. 24 25 

5. „ 2 5 4G 18. 32 45 

6 . „ 39 48 19 45 49 

7. „ 32 38 20. 1, 32 44 

8. „ 39 39 21. „ 31 15 

9. „ » 3 47 22. » 27 12 

10. 38 23 23. 1, 28 18 

11. 28 8 24. ff 39 37 

Építkezésből visszamaradt 

különféle é p í t k e z é s i 
a n y a g o k 

(I. oszt. kismére'ü kézi- és géptégla, homok) 

jóval napi áron alul eladó. 

Megkereséseket igazgatósági irodánkba kérjük. 

Therapia Laboratorium és Dobozgyár R.-t. 
Szeged, Hétvezér-utca 9. 5» 

Hz idénq 
legnagyobb 
kalandorfilmje: A láncravert asszony hétfőn és kedden 

a 
Korzó Moziban 
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Az idény 
legnagyobb 
kalandorf ilmje : A láncravert asszony hétfőn és kedden 

Korzó Moziban. 

eplőbarlangot fedeztek fel Tihanyban. Zala> 
rol jelentik: A tihanyi hegy oldalán a készülő 

— A gyilkos vö. Budapestről jelentik: Két 
héttel ezelőtt nagy feltűnést keltett Mestyán Ferenc 
fővárosi utcaseprő rémtette, aki anyósát, a 74 éves 
özvegy Móricz Jánosnét az összekötő vasúti hidról 
bedobta a Dunába. Mestyánt letartóztatták s azzal 
védekezett, hogy az idős nő sehogy sem akart 
meghalni, állandóan sokat evett, ugy hogy nem 
volt képes eltartani. Eközben a szomszédok közül 
is többen kihallgatásra jelentkeztek, akik elmon-
dották, hogy a gyilkos vő egy kutyaketrecben 
tartotta az öregasszonyt, akinek teste tele volt 
fekélyekkel és csak azért volt oly nagy étvágya 
Móricznénak, mert veje állandóan éheztette, ugy 
hogy amikor egy darab kenyeret vetett oda eléje, 
azt mohón fölfalta. A letartóztatott embert átkísér-
ték az ügyészség fogházába s amikor a vizsgáló-
bíró kihallgatta, oly cinikusan viselkedett, hogy 
többször rendre kellett utasítani. Sehogy sem 
akarta megérteni, hogy neki nem volt joga ahhoz, 
hogy anyósát eltegye láb alól, mert ez nagy 
kenyérpusztitó volt. 

— Hát akkor tartsa őt el az állam — mondotta 
— hol van az megirva, hogy én, aki fizetésemből 
magam is alig tudok megélni, köteles vagyok a 
feleségem anyját etetni és itatni. 

— Ha maga szegény ember, helyezte volna őt el a 
menházban — mondta neki a vizsgálóbíró. 
Gyilkossás és elhagyás büntette cimén emeltek 
vádat Mestyán Ferenc ellen. Tegnap Tököly köz-
ség bírája távirati értesitést küldött a budapesti 
ügyészségnek, melyben bejelentette, hogy egy 
idősebb nő hulláját fogták ki a Dunából, az 
ottani községi orvos véleménye szerint a hulla 
mintegy két hétig lehetett vizben és teljesen osz-
lásnak indult. Ruhája zsebében egy viztől el-
áztatott irást találtak, amelyből megállapítható, 
hogy Móricz Jánosné hullájáról van szó. 

Mtleg, őazlnte el ismerései a lelkekben tá-
vozott a nagyszámú válogatott közönség a 
Korzó Moziban lezajlott „Mindent egy asszony-
ért* cimü filmremek bemutatójáról. A nagy ér-
deklődés Mosjoukine és Lisenkónak szólott, 
akik mostani filmjükkel kedves közönségüknek 
valami rendkívül t, egy szebbet és nemesebbet 
nyújtottak, bár előző filmjük is mind válogatott 
és müv*szi alkotások voluk. Egy astzony drá- . 
máját vitték vászonra, azzal a rendkívül sajá- f 
tos művészettel, melyet egyedül csak ók tud-
nak provokálni. Madame Lisenkó, valamint 
Runszky, a parinere o.yan művészek, akiket di-
csérni nem lehet, de látni és élvezni kell. A 
rendezésért Mosjoukine előtt külön meghajtjuk 
elismerésünk zászlaját. Az egész műsor világ-
városi nivós. Külön élmények a kitűnő bur-
leszkek, amelyekből az .Álomlovas" finom, 
könnyfakasztásig humoros jelenete mellett Mihályi 
litván kiiür.ő írónk végtelen szellemes feliratait 
kell kiemelnünk. „Dicky, a lovaspólóH-t a 
figyelmes igazgatóság az előadás utolsó száma-
ként adta, hogy a lelkek, melyek a nagy dráma 
behitása alatt állottak, Dicky mulatságos mó-
káin felüdülve egy élményekben gazdag est 
emlékeivel hagyhassák el Szeged legkellemesebb 
moziját. A nagysikerű attrakció a magyar Orion-
gyár tulajdona, amely immár világparitásban is 
márkát jelent. 

Ha DjrontatYAnjrra van axfikaéfe, telefonáljon 
a Délmagyarország Hírlap- és Nyomdává Halat R.-T.-nak, 
telefoB 16—34. 

— Csei 
egerszegre 
uj müut mellett kőrobbantás közben másfél méter 
széles és fél méter magas üreg nyílott meg. Amikor az 
üreget tágítani kezdték, nagyobb barlangra bukkantak, 
amelynek falait cseppkövek alkotják. A barlang belse-
jében is sok cseppkőoszlopot talállak. Szakköröd abban 
bizakodnak, hogy a barlang kellő feltárása uj termé-
szeti kinccsel fogja gazdagítani a Balaton vidékét. 

Url fér f i ingek legizlésesebb kivitelben, valódi 
angol és francia zefirböl mériék szerint készül-
nek Lampel és Hegyi cégnél. 5» 

— Lelőttek egy csempészt. Sopronból jelentik: 
Wild Gyula kópházi földmüveslegény négy társával 
együtt tojást akarl csempészni az osztrák fennhatóság 
alá tartozó Sopronkereszturra. A cirkáló vámőrjárat 
azonban észrevette őket s amikor a felszólitás ellenére 
futásnak eredtek, az egyik vámőr utánuk lőtt. A golyó 
Wild Gyulát találta, akinek bal lábszárát teljesen 
összeroncsolta. A megsebesült legényt beszállították a 
soproni kórházba, ahol valószínűen amputálni kell, 

Férf i ingek és alsónadrágok legolcsóbban 
készülnek S»ós Lajosnál, Oroszlán-utca 2. 3*9 

Kereskedelmi és ipari hirek. 
Szegedi piaci ¿rab. 

Gabonafélék. (Agrária Kereskedelmi Rt.-cég jelentése.) 
Buza 4oo—41o.ooo, rozs 32o—33o.ooo, árpa 35o — 
36o.coo, szemes tengeri 38o-39oooo, zab 38o — 
39o.ooo, buzakorpa 27o—28o.ooo. 

őrlemények. (Back Bernát Fiai gőzmalom jelentése.) 
0 liszt dupla g 72o.ooo, 0 liszt szimpla 695.ooo, főző-
líszt 675.000, 6. sz. kenyérliszt 611.000, 7*/4 sz. kenyér-
liszt 39o.ooo, egységes rozsliszt 65o.ooo. 

Államilag plombdzott édesnemes paprika, válogatott, 
valóban édes áru kg.-ja 54.ooo, államilag plombázott 
édesnemes paprika, kereskedelmi áru 52.ooo, félédes 
46.000, I. rendű rózsa 33.ooo, II. rendű 32.ooo, III. 
rendű 2o.ooo, hüvelyes paprika füzérje 9j—100.000 K. 

Takarmányfélék. (Szenesi Ferenc-cég jelentése.) Széna 
laza 14o—160.000, préselt széaa 15o—18o 000, alom-
szalma 4o—5o.ooo, takarmányszalma 60—7o.ooo, here 
2oo—26o.ooo. 

Hus- és zsirárak. Marhahús I. rendű 3 I I . rendű 23, 
III. rendű 21, marha velőscsont 5, borjúhús I. rendű 
32, II. rendű 23, III. rendű 24, sertéskaraj 38, sertés-
comb 36, sertésoldalas 32, sertés fej láb 20, szalonna 
zsírnak 34, híj 37, zsír 38, tepertő 33, füstölt szalonna 
39. abált szalonna 35, csemege szalonna 43, pörkölt 
szalonna 37, paprikás szalonna 40, debreceni I. rendű 
56, II rendű 50, kolbász marhahúsból 26, friss kolbász 
sütni való —, füstölt oldalas nyersen 42 ezer. 

Tégla. (Szegedi Téglagyár Társulat jelentése.) Gép-
tégla nagyméretű 68o, kisméretű 600, I. oszt. nagy-
méretű fali 6S0, I. oszt. kisméretű fali 56o, II. oszt. 
nagyméretű fali 600, II. oszt. kisméretű fali 52o ezer. 
Cserép. Hornyolt cserép 14oo, gép hódfarkú 800, kézi 
hódfarkú 5oo ezer. 

Építőanyagok. (Vértes Miksa-cég jelentése.) 
Mész Mák Nyergesi Beremendi Román 

szénnel égetv« p o r t i a n d c e m e n t cement 

transitó ab gyár 54593 92800 85000 9 0 : 0 3 55000 

1003 kg.-tól felfelé 97203 1 43 400 — — — 
ÍOO-IOOO kg.-ig 111700 150603 — — — 
kg.-ként 1280 1800 — — — 
ab raktár — — — — 102000 

Cement, beton. (Schachtitz-cég jelentése.) Fedélcserép 
szürke, darabja I3i0, színes darabja 140?, gerinccserép 
szürke, darabja 3010, szines 3400, egyszínű cementlap 
*i*-e. drb 1300, többszínű vagy mintás 14-1603 korona. 
Müpala, asbest pala darabja 6C03 korona. 

(Landesberg-cég jelentése.) Mozaik lapok m.-kint 
65-70.000, cementcsövek 2000 koronáig centi-
méterenkint. 

Vasáruk. (Ottovay Károly Fiai cég jelentése.) Rudvas 
1 kg. 5850, hengerhuzal 1 kg. 6400, abroncsvas 1 kg. 
7003, finom vaslemez 1 kg. 8300, horgonyozott vas-
lemez 1 kg. 12.803, vashuzal 1 kg. 8100, huzalszeg 1 
kg. 9300, keresk. öntvény 1 kg. 9300 korona. 

A Scheinberger és Popper-cég jelentése az Orion-
börgyár áruiról. Fekete box kvadrátonkint 21.090—31.290, 
szines box 23.310—35.520, fekete zerge 9990—16.100, 
szines zerge 12.210—22.870, fekete bélésbőr 5550— 
15.540, szattyánbőr kg.-kint 66.600—11!.000, fekete 
tehénbőr barkás és Bima 83.250-122.100, vikszos 
tehénbőr barkás és sima 83.2M)-138.750, fekete 
huzóbőr 99.900, natúr huzóbőr 122.100, fekete blank 

91.020, natur blank 99.900, blank has. fekete 66.600. 
natur blank has. 77.700, vache croupon 66.340-83 460« 
vache has 28.890-38.520, vache nyak 23.960-40.660« 

Kilencmillió font sterlinggel kevesebb értékű 
gabona termett. A búzaárak emelkedése termé-
szetszerű következménye a gyönge gabonatermés-
nek. Az idei gabonatermés jóval kevesebb a mult 
évinél. Nem kevesebb mint kilencmillió font ster-
linget jelent ez a veszteség az ország gazdasági 
mérlegében. Ennek a helyzetnek szükségszerűen a 
gabonaárak emelkedése volt a következménye és 
a gabonaárakban bekövetkezett emelkedés átterjedt 
a gazdasági élet egyéb vonatkozásaira is. A hely-
zet könnyítése a kiviteli és a behozatali listákon 
még szereplő cikkek felszabadítása bizonyos rend-
szer szerint állandóan folyik és rövid időn belül 
a teljes szabadság állapota következik be. Más-
felől a helyzet megítélése tekintetében azt sem 
szabad figyelmen kivül hagyni, hogy a kukorica, 
répa és egyéb szemes vetemények termése a ga-
bonáéval szemben igen jól áll. Ha a gazdák szá-
mítása megvalósul és a kukorica és egyéb szemes 
veteményekben akkora lesz a termés produkciója, 
mint a gazdák számítják, akkor ez hámarosan ki 
fogja egyenlíteni a mezőgazdasági életben meg-
billent egyensúlyt. Kedvezőbben fogják befolyásolni 
a helyzet alakulását a szomszédos államokkal kö-
tendő kereskedelmi megállapodások is, amelyek-
nek létesítésére irányuló tárgyalások kedvező ki-
látással biztatnak. 

Rekordtermése van Kecskemétnek a diny-
nyéből. Kecskemétről jelentik: A kecskeméti 
gyümölcspiacon, mint minden évben, az idén is 
nagy forgalom van. Főképen vörösszilvával árasz-
tották el a piacot, amelyből naponkint átlag öt 
vagon indul Budapest, illetve Bécs felé. Alma is 

] bőven termett. A beérkezett jelentések szerint 
c azonban dinnyéből olyan termés van, amilyenre 
• már régóta nem volt példa. A dinnyetermés meg-

közelíti az uborkatermést. Az idén a kecskeméti 
uborka minőség szempontjából jobban sikerült, 
mint a nagykőrösi s egy mázsa körülbelül 20— 
30.000 koronába kerül. Ezzel szemben a fuvardíj 
mintegy 50.000 koronával terheli meg az uborka 
mázsáját. Bár naponkint 60—80 vagon uborkát 
visznek ki Nagykőrösről és Kecskemétről, a napok-
ban megtörtént, hogy a visszamaradt árut ingyen 
kellett a közönségnek átengedni, nehogy romlás-
nak induljon és megfertőzze a levegőt. 

Őröltetők figyelmébe! 
Az .Alföldi malom" (Szeged-Alsóváros, Hattyas-
sor, utászlaktanya mellett) a vámdrlésekct leg-
újabb őrlőgépeivel végzi. Minden őröltető a saját 
gabonájából kéazfllt elismert legjobb lisztet kapja 

azonnal vissza. 
Á l l a n d ó a n ü z e m b e n - v a n . 
Gaboaamalom, paprlkamalom éa fflréazgjrár. 

Telefon 10-28. 52; 

1 
Telefon 11-85. K o i p i ó S l ioz í , S z e g e d Tejefon 11-85. 

Augusztus 2., 3-án, szombaton és vasárnap 

tm 

1 
| Or i on-a t t r akc i á I O r í a n-a t f r á k c i ó ! | 

! Mme. Lisenkúolván Mosjoukine j 
1 legújabb parádés filmje: 1 j Mindent egy asszonyért j 

Nagy társadalmi dráma 6 felvonásban. 

Eí t megelőzi: Egyidejűleg: I 
I Álmok lovagja Dicku a lovaspóló t 
§ 3 felvonásos amerikai burleszk „Skot f-ta l . Falrengető burleszk 2 felvonásban. • 

I Előadások kezdete: Hétköznap 5, 7 és 9 órakor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor. I 
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N ő i harisnyák, keztyuk, fürdő- 5,2 f i . J C ' — ^ M ' S fehérnemüek, nyakkendő-külön-
ruhák, cipők és sapkák, J H W * W • legességek, r ö v i d és m a g a s 
csipkék, szalagok stb. stb. * » * ha r i s nyák , fürdő-trikók stb. 

Július 1-tol minden cikk 5 — 1 0 ° / 0 - a l olcsóbbodott. Kérjük kirakataink megtekintését 
Csakis szavatolt elsőrendű áruk a p m • M|f T r C T I i r D r i í Széga/, Széchenyi-tér 17. Telefon 855. 
legolcsóbb szigorúan szabott árakon. r U L L H I V • L 3 • W L n L l l Csekonics-u. 6. Telefon 854. Alapítva 1905. 

TŐZSDE 
A Magyar Nemzeti Baak hivatalos árfolyamai« 

fatntMi Holland forint 29600—29850. Dinár 915— 
633, Lei 342- 343, Balga bank 3535-3 59, Dán 
korona 12340-12470, Norvég korona 10360-10465, 
Angol font 342000 346000, Ura 3356 3394. Dollár 
778 iO—784«), Francia frank 3945 - 3975. Stokol 
2289—23c8, Léva 553-567. VrM korona 20540-
20740, Osztrák korona 110.30-110.90, Svájci frank 
14565-14640 pénz. 

Dtvndkt Amsterdam 29900-30050, Belgrád 935-
940, Bnkarest 342-345, B.üsse' 3561- 3579, Kopcn-
hága 12*540—12610, Krirxtiánia 10560 -10615, London 
345000—347000, Milánó 3386-3404, Wrvyork 78360-
7876a Párii 3945—3975, Pr*ga 2309-2325, Szófia 
568 571. Stockholm 20790 - 20900, Bécs 110.30-
110.90. Zflrich 14565-14640. 

Zürichi tőzsde. Nvttdti Pári« 26.97, Londo» 
2361, Newyork 535.25, Milánó 2118«/«. Hollandi»; 
205 00, Beriin 0.000000000129, Bécs 0.00751/,, Szófh 
a90, Prága 15.'/,, Bpdapttl 9.0069, Bnkarest 
2.35, Belgrád 6.42</i, Varsó 0.0300106. 

Ktrtihi tárlat i Pári« 27.15, London 2370, *•»-
trork 538.00, Milánó 2325, Hollandia 205.25, Berlin 
O.OCOC00000129, Bécs 00075'/«, Szófia 390, Prágf 
15.90, Badapai 0.0069, Bakarut 2.35, Belgrád 
6.42«/,, Varsó O.COOQ1C6. 

Terménytőzsde. A pénteki terménytőzsde irányzata 
gabonában kissé javult, egyebekben tartott, takarmány-
cikkekben csendes. 

Hivatalos árfolyamok: Buza 76 kg.-os tiszavidéki uj 
4200-4250, egyéb 4175-4225, 78 kg.-os tiszavidéki 
uj buza 4275—4325, egyéb 4250—43 0, rozs uj 3550— 
360J, zab 4000-4100 rangari 3950—4C50, repce 61C0-
6250, korpa 2650-2750. 

Irányzat. A pénteki értéktőzsde gyenge irányzat 
mellett nyitott és az egész tőzsdeidő alatt lanyha volt, 
mivel a pénteki prolongációs nap miatt sok áru került 
a piacra. A bécsi tőzsdéről is gyenge hirek érkeztek, 
ugy hogy a piac ösztönzés nélkül maradt. Az árlemor-
zsolódás általánosságban öt százalékig terjed, egyei 
e etekben azonban az öt százalékot is meghaladja. 
Zárlat felé a piac teljesen üzlettelen volt és az irány-
zat továbbra is lanyha. A kosztpénzpiacon nem volt 
üzlet. A prolongációt simán bonyolitották le. 

Ferencvárosi sertésvásár. Déli zárlat. A vásárra 
összes felhajtás 754, a zárt vásárra 233 darab. Eladás 
hiánya miatt árak nem fejlődhettek ki. 

A nemesítésért ideiglenesen telelós i fKAN* JOZíBP 
Kiadótulajdonos: Délmagyarország Hirlap- ésNyomúx-

vállalat R.-T. 
Nyomatott a Délmagyarország Hirlap- és Nyomda-

vállalat R.-T. könyvnyomdájában, Szeged. 

1 legalacsonyabb (l.j, legmagasabb (IL) 
e* lárúártolramol (lit) 

Mamkoki L a. UL 
Angol-Magyar 41 43 43 
Boanyák-agrár 50 55 50 
Földhitelbank 270 275 27U 
Hazai 151 U5 151 
Hermea — — — 
Sziavon jelz. 53 — 53 
Lloyd Bank 8.5 9.25 8.75 
Magyar-Hitei 542 551 542 
Ingatlanbank 210 — 21o 
Cseh bank 25 27 25 
Forgalmi Dank 33 — 33 
lelzálog hitelbank 
Kercsk. Hitel 

114 
25 

114 114 
25 

Lesxámitolób. 72 75 72 
Magy.-ném. b. 26 27 26 
Ulaszbank 21.5 23 21.3 
Központi jelz. 7.5 8.25 8 
Városi Bank 7.5 8 8 
Merkúr 10 10.5 10.5 
NemzeU 29 — 28 
Osztrák Hitel 166 168 166 
Kereskedelmi 1135 llbü 1135 
iankverein 123 — 123 

Takarékpénztárak i 

Belvárosi 24 25 24 
Lipótvárosi 7 7.25 7 
Kőbányai Tak. 11.5 12 11.5 
Egy. Bpest Főv. 126 135 125 
Magyar Ali Tak. 130 135 130 
Moktár 195 2ü0 195 
Pesti Hazai 3500 35MJ 3:üu 

Btüositóki 

Első M. Eiit. 
Punciére 

8000 9000 8250 
190 200 190 

annonia B. — — 

Vasművek ét gépgyárak: 

Brodi vagon 95 1C0 
Coburg 
Corvin gép 
Csáky 
üazd. Qépgyái 
Fábián 
Fegyver 
Fémkei esk. 
Franki 

98 

Oanz-Danub. 
üanz-VilL 
Kistarcsai 
Oyörffy.Woll 
Hoff her 
Kaszab 
Kissling 
Kühn« 
Láng 
Liptak 
Mág 
Magy. Acél 
Belga fém 
Mérleggyár 
Motorgyár 
Olomáru 
Chaudoir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Rex hajó 
Rimamurányi 
Koessomann 
Rothmüller 
Schlick 
Schüller 
Teudloff 
Vulkán gép 
Wörner 

Közlekedést vállalatok j 

L a Ul. L u. UL 
2875 2980 2875 Királymalom 36 38 38 
1350 1400 1360 Pestí Viki 208 215 210 

42 43.5 43 Transdanubia 54 55 54 

115 125 115 Bányák és téglagyárak i 
45 46 45 Bauxit 280 290 283 
11 13 11.5 Beocsini 950 940 
39 40 39 Borsódi szén 102 105 101 

115 125 116 Szentiöriná 6ű 60 
11.5 14 11.5 Cement 66 _ P5 

27.75 30 28 Szászvári 350 355 350 
200 — 220 Kohó 440 445 440 
125 — 125 István tégla — — — 

20.5 23 21.5 Kőb. gőztégla 1 iü — 110 
24 27 26 Drasche 195 — 185 
20 — 20 Magnezit 1900 2000 I960 

121 125 122 Magyar Aszfalt 62 63 62 
22 23 23 Által. Kőszén 2950 3025 2940 
60 — 55 Kerámia _ _ 

6.75 7.25 6.75 Móri szén — 

122 125 124 Nagybátonyi 115 12 J 115 
68 7Û 68 Sajókonuoi 9 10 9 
9 10 9 Salgó 550 565 555 

58 61 50 Újlaki __ — 140 
35 — 3-5 Unió 37 38 37 
75 — 70 Urikányi 905 940 900 
65 70 68 

Urikányi 

22 24 23.5 Nyomdák i 

Adria 925 1015 1000 
Atlanüca 29 32 29 
Közúti Vasul 41 50 41 
Városi 52 55 52 
Bur 114 132 127 
Déli Vasút 52 55 52 
MFTR 266 285 278 
Levante 210 219 218 
Miskolci villamos 41 — 40 
Nova 141 151 142 
Államvasút 475 480 480 
Tröszt 95 98 97 

Malmok i 

— — — Back-malom 56 57 56 
— — — Borsod-misk. 120 124 121 
14 15 14 Concordia 38 39 38 

15C — 150 B.csabai 68 — 68 
6 6.25 6 1. bpesti gm. 117 124 12U 

1325 1360 1350 Törökszentm. 29 31 30 
25 25.5 25 Gizella 48 50 49 
— — 118 Hungária 92 100 91 

Athenaeum 150 
Fővárosi 5 
Franklin 75 
Globus 26 
Kunos8y 7 
Pallas 112 
Révay — 
Rigler 78 
Stephaneura 6 

Faipari vállalatoki 
Merkurfa 
Cserző 
Dunaharaszti 
Egyesült fa 
Fornir 
Quttmann 
Hazai fa 
Honi fa 
Kőrösbányai 
Kronberger 
Lignum 
Amerikai 
Erdő 
Magyar Lloyd 

3 
30 
3.2 

14 
343 
110 

6 
18 
16 
54 
10 

3.5 
50 

140 130 
6 5.75 

79 76 
29 28 
- 7.25 

118 117 
- 55 
85 80 
- 6 

3.1 3 
- 30 
3.3 3.2 

14.5 14.25 
350 345 
120 115 

7 
18.5 
16.5 

57 

55 

6.5 
18 
16 
56 
IC 

3.5 
50 

Malomsoky 
Nemzeti fa 
Lichtig 
Ófa 
Kézbányai 
Szlavónia 
Nssici 
Viktória bútor 
Zabolai 
Zentai 
Thék gyár 
Hitelfa 

Alt. gázizzó 
Alt. Osztr.Légs 
Bárdi 
Baróti 
Bóni 
Brassói 
Chinoin 
Corvin-film 
Danica 
Diana 
Dorogi gummi 
Déli cukor 
Dunánt. sertés 
Cinner Szalámi 14.75 
Égisz 
Izzó 
Unió textil 
Horv. cukor 
just izzó 
Uyapjumosó 
Papir-ipar 
Részvénysör 
Szövő és kötó 
Spódium 
Teiuesi szesz 
Felten 
WernstadU textil 6.5 
flóra 
Fővárosi söi 
Goldbeiger 
Oschwindt 
Halkeresk. 
Hungária Mütr. 
juta 
Jacquard 
Karton 
Gróf Keglevics 
Keleti 
Királyautó 

L IL 111. 
6.75 — 6.75 
475 485 475 

6 6 5.5 
50ü 520 515 
115 120 115 
80 83 82 

2250 2350 2325 
4 4.5 4.5 

80 90 87 
150 165 160 

19 22 21 

itatok j 

10 10.5 10 
— 540 

13 13.5 13 
2.2 2.6 2.4 
63 67 66 

425 450 435 
11.75 — 10.75 

— — 9.75 
90 105 98 
7 — 7 

21 — 21 
450 460 450 
45 — 45 

14.7515.75 15.75 
27.5 29 28.5 
675 702 696 

6 — 6 

4 4.3 4.25 
45 — 45 
40 — 40 

275 280 279 
20 — 21 

130 133 1:2 
170 175 174 
825 850 825 
6.5 — 6.5 
87 91 89 
40 42 41 

130 135 130 
131 142 139 
19 19.5 19.5 

117 122 117 

65 73.5 66 

27 — 27 
2.8 3.5 3 

Királysor 
Klein 
Klotild 
Fructus 
Győri textíl 
Polg. sör 
Krausz szesz 
Liget szarat, 
Cukoripar 
Lámpa 
Auer 
Kender 
Ostermelé 
Pamut 
Gumi 
Részv. Szalámi 
Vasúti forgalmi 
Marosv. Petr. 
Georgia 
Mezőh. cuk. 
lnterrexim 
Óceán 
Olajipar 
Pannónia sör 
Phöbus 
Püspöki 
Royal-szálló 
Schwartzer 
Star film 
Lukácsfürdő 
Szikra 
Stummer 
Szegedi Kender 
Telefon 
Temesi sör 
Tokaji bor 
Török 
Turul Budapest 
Unió színház 
Szolnoki 
Vasm. Vili. 
Vili. Pezsgő 
Wander 
Zagyvapálfai 
Hangya 

Elővételi logok i 

I a. m 
65 66 65 

4.25 5 4.5 
50 — 50 

500 550 520 
42 45 43 
30 31 30 

2350 2450 2350 
130 134 132 
500 — 500 
59 63 60 

210 215 215 
220 230 230 
235 250 235 
565 568 165 
180 195 190 

434 445 435 
198 204 197 
20 20.5 20 
22 29 28.5 
67 69 67 
17 — 17 
30 32 31 
1§ 21 20 

175 180 175 
48 55 52 

12.25 13.25 125 
39 40.5 40 

395 3SW 
125 140 138 

25 26 25 

65 65 
4 5 4.5 

45 48 45 
59 62 60 
27 31 30 
23 21 21 
22 — 22 

Kasszanap augusztus 14. 

E heti reklámcikkeink: 
Strand szék vitorlavászon huzattal 30 ezer 
Strand nyugágy lábtartóval, csikós 

vitorlavászon huzattal • - - 190 ezer 

10 évesnek 
Gyermek strandtrikő 

12 évesnek 14 évesnek 
35 ezer. 40 ezer. 45 ezer. 

Gyermek fürdőcipő 8 ezer 
Férfi és női fonott fQrdőcipő - - 12 ezer 
Női fürdősapka . . . - - . 14 ezer 

I-a varrott gyermekszandál, fekete 

22—25 szám 26—30 szám 

45 ezer 55 ezer 

Gyermekzokní, színes 6 ezertől 12 ezerig 
Ujjas trikóing 2 - 6 évesnek - - 30 ezer 
Ujjas trikóing 7—14 évesnek- - 40 ezer 
Női reformnadrág, fekete - - - 45 ezer 
P f % R I S I N f l Q Y A R a n A Z R . -T . 

Szeged, Széchenyi-tér 14. 93 

két szobás II. emeleti 
belvárosi modern Elcseré lném 

l a b á c n m a t ugyanolyan vagy 3 szobás 
l í l K « i 2 » ( J I I l « i K. földszintes modern lakás-

sal. Tudakozódni lehet 585 

¿USZTIG IMRE Szeged, Széchenyi-tőr Z. 

Deszken 

szép magánház 
négy lakószobával, sok melléképülettel 

olcsón eladó. 
Feltételek a d e s z k i f ő j e g y z ő n é l . 

Elő tiszai PONTY 
szombaton és vasárnap nagymennyiségben 

kg-ként 2 0 e z e r koronáért kapható a Rudolf-
téri halcsarnokban és az árusoknál. Telefon 14—64. 
Mindenfajta tisiai halak állandóan raktáron. 

Harisnyák, rövidáruk 
i S o n k o vics-nál 

Gazdák és cséplőgép tulajdonosok figyelmébe ! 

elsőrendű minőségű BAGYLASALJAI és CSIBAI darabos 

kőszén l e g o l c s ó b b n a p i á r o n kapható ! ! ! 

Somló és Szüaci 
n á r v r iM a z Északmagyarországi Kőszénbánya rt. szén-
L C ^ l l C l termékeinek kizárólagos árusító helye 

ö z ^ u E D , Párisi-körut 33-35. Telefon 146 


